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A vers autográf kéziratát a Somogyi-könyvtár helyismereti gyűjteménye őrzi. A dokumentum érdekessége a lap alján olvasható kelte-
zés: 1927–1934. Vajon miért ezt a több évet átfogó intervallumot írta rá a szerző? A választ a hódmezővásárhelyi Németh László Városi 
Könyvtár helyismereti gyűjteményének anyagából származó Szalay-levél adja meg.

Szalay József, a Móra-relikviák rendezője

Szalay József (1870–1937) előbb Hódmezővásárhely, majd Szeged rendőrfőkapitánya, biblioil könyvgyűjtő, író volt. Pályája kez-
detétől fontosnak tartotta a kultúra pártolását, 1906-ban az elsők között állt a városi könyvtár létesítésének gondolata mellé Hódme-
zővásárhelyen. Két év múltán Szegedre helyezték át, ezután adományaival többször hozzájárult a Somogyi-könyvtár állományának 
gyarapodásához. Pontosan két évtizedig, 1917 és 1937 között töltötte be a Dugonics Társaság elnöki posztját, s ugyanekkor választották 
Móra Ferencet az egyesület titkárává. Szalay idején indították el a hagyománnyá vált felolvasóüléseket. Az író pártfogóra és a végsőkig 
kitartó, hűséges barátra lelt benne. Móra 1934. február 8-án bekövetkezett halála után Szalay fáradhatatlanul rendezte sajtó alá irodalmi 
hagyatékát, gyűjtötte a személyére vonatkozó és munkásságával kapcsolatos relikviákat. Itt kapunk magyarázatot a fentebb említett 
Galyasi-kézirat különös keltezésére. A Dugonics Társaság nevében Szalay József elnök 1934. augusztus 7-én írott baráti hangú levelében 
arra kérte Galyasi Miklóst, hogy küldje el számára az 1927-ben megjelent, Ének a búzamezőkről című versét. 

Galyasi Miklós

Móra Ferenc könyve.
(Ének a búzamezőkről.)

Porhanyós, fekete, bús rögök imája.
Tiszta magról éret kalász muzsikája.
Elitkolt kenyerek megváltatlan népe,
Átkos magyar-viszály haloi zenéje,
Hajnalodó holnap szent tündérregéje.

Magyar Kálvárián ugaroló ekék,
E könyv: zsoltárotok. Ferencek – Etelék.

Magyar hétköznapok látnok prófétája
Megbocsátást hirdet mindenki számára.
Értetek feszii magát uj keresztre,
Lelke száz sebéből vére hull a rögre,
Magyar ünnepnapok imádságos könyve.

Ezüstkapcsos, szentelt, öreg bibliátok.
Hosszantürő Rozák, hallgatag Mátyások.

Hódmezővásárhely
1927–1934.

(A kézirat betűhív áirata.)

Galyasi Miklós versének 
autográf kézirata 
(Forrás: 
Somogyi-könyvtár, 
Helyismerei gyűjtemény, Szeged) 
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Dr. Szalay József, a Dugonics 
Társaság elnökének levele 

Galyasi Miklóshoz 
(Forrás: 

Németh László Városi Könyvtár, 
Helyismerei gyűjtemény)

„Mivel a Móra-relikviákat is rendezem a városi muzeumban, kérem, sziveskedjen ezt is leírni, hogy eredetiben megőrizhessük a 
jelzett relikviagyűjteményben.” Ezt a munkát Szalay, a „napsütésben, förgetegben kipróbált barát” egészen haláláig, 1937. április 25-ig 
folytatta. 

„A Somogyi-könyvtárban hitvallásunknak tartjuk, a Móra-relikviák összegyűjtését s ennek vezérkari főnöki teendőit Szalay József 
főkapitány, a Dugonics Társaság elnöke vállalta. Így bibliográiai és könyvtári szempontból idáig is megtettünk mindent, hogy az örök-
zöld babérlomboknál is örökösebbé tegyük Móra Ferenc emlékezetét.” – írta a Délmagyarország 1936-ban.  

Az említett levélben Szalay felkérte a költőt, hogy verseivel vegyen részt a Dugonics Társaság egyik őszi-téli felolvasóülésén.  Az 
1933. és az 1934. év összevont közgyűléséről a Délmagyarország 1935. január 1-jén megjelent cikke tudósított. Az ülésen – Szalay 
elnöklete mellett – számos személyi kérdéssel foglalkoztak, kiemelten az új tagok és a titkár megválasztásával. A közgyűlés „tiszteleti 
taggá” választotta Juhász Gyulát, a rendes tagok között látjuk Buday György, Tettamanti Béla és Baróti Dezső nevét, a vidéki rendes 
tagok között pedig Galyasi Miklósét és Pákozdy Ferencét is. A Móra Ferenc halálával megüresedett alelnöki széket Sík Sándor foglalta 
el. Minderről a társaság éves jelentése is részletesen beszámol.

Szalay József halála után egy évvel még egyszer együtt szerepel a két barát, Móra és Szalay neve a felolvasások meghívóján. 1938. 
október 30-án Vészitsné Móra Panka, Móra Ferenc leánya Szalay Józsefről tartotta székfoglaló előadását a Dugonics Társaság közgyű-
lésén.


